
Bouclier

  2 morceaux de contreplaqué de 5mm d’épaisseur et de 50cm de large * 60 
cm de long.
  Colle à bois.

  1 scie sauteuse (demande de l’aide à un adulte).
  2 morceaux de sangles ou cuir de 3 cm de large sur 25 cm de long.
  4 petits boulons/écrou et rondelles.
  Papier ponce.

  Découpe dans le contreplaqué 2 morceau de 50cm * 60cm.
  Pose 1 des plaques sur un endroit bien plane.
  Enduit le de colle à bois.

  Pose l’autre dessus avec des poids pour que le collage se fasse bien.
  Attendre au moins 24h
  Trace sur la moitié inférieure l’arrondi qui donnera la forme d’écu.
  Découpe en suivant le trait à la scie sauteuse.
  Passe un coup de papier ponce sur tout le bouclier.
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Assemblage du bois

Matériel

A
u XIIIᵉ siècle, le bouclier évolue et devient plus petit, plus léger et triangulaire, adapté aussi bien au 
combat à cheval qu’à pied. Fabriqué en bois recouvert de cuir, il peut être renforcé de bandes métalliques 

sur les bords. A cette époque les armoiries se généralisent : chaque chevalier peint sur son bouclier des 
symboles personnels pour être reconnu sur le champ de bataille. Avec l’amélioration des armures de mailles, 
le bouclier perd peu à peu de son importance, devenant plus un signe d’identité qu’une protection essentielle.



Bouclier
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Montage des sangles

Décorer ton bouclier

Dans une sangle ou du cuir, découpe 2 bandes de 3 cm de large sur 25 cm de long.
Elles vont servir à faire les fixations pour tenir le bouclier.
Tu peux fixer les sangles en perçant le bois avec une petite mèche et les faire tenir 
avec des petits boulons/écrou. Pense à mettre une rondelle du côté de la sangle. 
(cf: croquis)

Le bouclier sert à la fois à protéger et à identifier celui qui le porte.
Il doit donc porter les couleurs de ta patrouille.

Exemple :
  Patrouille de l’Aigle → 	 couleurs vert (dominante) et noir (liseré).
  Le bouclier aura donc un fond vert avec au centre, le totem de ta patrouille de la couleur 
du liseré (noir pour l’aigle).

Il faut que tu laisses tout autour du bouclier une bande de 2cm de large pour faire un 
liseré de la couleur du Duché auquel vous serez rattaché.


